

中国村镇银行

China Rural Bank



邮箱:zhgcyzh@126.com
电话:010-84395150

立足南宁服务小微的南宁江南国民村镇银行

南宁江南国民村镇银行
Nanning Jiangnan Guomin County Bank

成立于2011年1月的南宁江南国民村镇银行是由国家监管部门批准设立的银行业金融机构,股东拥有超过几十亿元的资产作为信贷资金和结算资金的坚强后盾;立足于南宁,创造价值,承担责任,科学、和谐、可持续发展,建设物质、精神富足的组织,铸造“百年国民银行”。

历经十年的发展,该行已在辖区设立多家分支机构及服务点,业务惠及城乡各类小微企业和农村种植养殖产业,为南宁的金融发展做出了积极贡献;始终坚持村镇银行的“初心”,立足三农,进一步推动村镇银行本土化、专业化和规范化建设,不忘初心,扎根乡村,加强三农和小微企业金融服务工作;以最好最优的服务、最专业最热情的态度回馈客户。

2022年1月18日 星期二

第34期

创新“五彩贷”念好“山海经”

——福鼎恒兴村镇银行践行普惠金融服务实体经济

近年来,在普惠金融、绿色金融的大背景下,福建福鼎恒兴村镇银行作为推动三农发展的金融前线生力军,紧紧围绕“新农村、新银行、新服务”的发展目标,在政策助推下,创新推出“五彩贷”系列产品,念好普惠金融“山海经”。尤其是2021年,该行与福鼎市农业农村局共同签订“发展特色农业 助推乡村振兴”战略合作协议,共同助推当地小农经济向现代化、规模化农业发展转型。同时,该行在人民银行支农支小再贷款和两项创新政策工具激励下,持续当好普惠金融排头兵,普惠金融发展取得显著成效。

创新“红色先锋贷” 助推乡村振兴

福鼎恒兴村镇银行在农村走访调研中发现,广大党员群众创业干事的积极性很高,但由于资金短缺,存在“贷款难、额度小、贷款贵、期限短”等问题,想要创业致富也常常是“有想法没办法”。为了解决这一难题,“基层党员带领群众创业致富贷款”应运而生。福鼎恒兴村镇银行推出的“红色先锋贷”系列产品以“党员先锋贷”“拥军贷”“亲情贷”“乡村振兴贷”为主打产品,将金融政策优先向农村党员倾斜,以党建引领业务高质量发展;产品业务坚持“依靠党组织、服务三农”的原则,实行“一次核定、随用随贷、余额控制、循环使用”的授信、信用管理模式。

为符合条件的借款人提供方便、快捷的贷款“绿色通道”。

其中“党员先锋贷”是福鼎恒兴村镇银行为了更好地发挥农村基层党组织的战斗堡垒作用,着力提升全市党员带头创业、带领群众致富的“双带先锋”能力而开发的产品。该产品立足于党员群体诚信效应,以党风廉政确保信贷资金安全,手续简化、利率优惠、用款灵活,一经推出,便受到当地党员们的好评。为助推乡村振兴,该行针对辖内的少数民族创新低息贷款产品“亲情贷”。为切实帮助退役军人及家属解决创业融资及消费等资金需要问题,该行特推出“拥军贷”低息贷款产品。截至2021年11月末,该系列贷款户348户、贷款余额3624万元。

打造“绿色福田贷” 扶持农业发展

福鼎市位于福建省东北部,东南濒东海,属中亚热带季风气候区,海洋性气候特征显著,福鼎白茶具有地域唯一、工艺天然和功效独特等特性,长久以来素有“一年茶、三年药、七年宝”的美称,陈年白茶越存越升值,很多茶商为了守着“聚宝盆”,都会花费大量流动资金用于囤积茶叶,但资金周转就成了茶商在规模发展中一个新的难题,使茶商们过着“穷日子”。黄栀子具有药

食两用之功能,黄栀子已成为当地农民致富的“摇钱树”。为顺应市场需求,结合福鼎白茶、黄栀子市场特点,福鼎恒兴村镇银行在福鼎市政府、人行福鼎市支行的指导下深入当地市场调研,推出“绿色福田贷”系列产品,以“茶贷通”“茶农贷”“栀子贷”“粮农乐”“农资贷”为主打产品,以绿色信贷为核心推动福鼎市特色白茶产业、黄栀子产业等特色农业发展。

福鼎恒兴村镇银行的“茶贷通”是以借款人所有的茶叶存货或仓单作为质押担保而发放的贷款,解决了茶企资金流动周期长、缺少有效担保的难题;以打造“一乡一特色”为抓手,重点服务当地支柱产业,填补特色农业金融市场空白;“茶农贷”“粮农乐”“栀子贷”的支持对象是经市政府及有关部门审定的茶农、粮食和黄栀子种植大户,专门用于他们生产经营需要;“农资贷”是面向符合条件的农资店经营主体或负责人发放用于满足其生产经营所需的经营性贷款,帮助农资店解决农资赊欠欠款资金短缺问题。截至2021年11月末,该系列贷款户6342户、贷款余额7.7亿元,其中使用支农再贷款发放的优惠利率贷款户700户、贷款余额9614万元。

推广“蓝色福海贷” 助推养殖转型

为了响应政府号召,推动海洋强市

战略的实施,鼓励和支持发展环保型海洋养殖和深水大网箱,鼓励发展湾外海洋牧场,推动深海养殖,帮助支持养殖户进行设施改造和解决流动资金问题,福鼎恒兴村镇银行通过成立专项推广小组,走访当地海洋渔业局及海洋渔业执法大队、渔业协会,积极开展适宜海洋经济特点新业务宣传及推广座谈会,信贷员们进渔村、上海岛、下渔排积极上门服务,信贷投放涉及水产养殖、渔船捕捞等众多行业。同时,该行深入贯彻上级生态环境保护工作的部署要求,通过研究市场需求,在充分了解养殖户在养殖业转型升级上的资金困难,运用多元化的金融组合,推出了“蓝色福海贷”系列贷款产品,解决养殖户发展的“钱包”问题。

福鼎恒兴村镇银行的“蓝色福海贷”系列产品以“生态养殖贷”“船舶抵押贷”“船网工具指标质押贷款”为主打产品,结合支农再贷款政策支持海上渔排藻类养殖设施升级改造,贷款平均利率仅5.5%,单户授信金额最高达80万元,有效助推了福鼎市海洋经济转型。截至目前,该系列贷款户2675户、贷款余额4.01亿元,其中使用支农再贷款发放的优惠利率贷款户238户、贷款余额6255万元。

深耕“金税商圈贷” 助力小微企业

为贯彻普惠金融政策,更好发挥金融

对新冠肺炎疫情防控和对实体经济的支持作用,解决小微企业主及个体工商户主融资难题,保障民生和支持对实体经济支持,福鼎恒兴村镇银行推出的一系列小微企业主及个体工商户主专属贷款产品——“金色商圈贷”。

福鼎恒兴村镇银行的“金色商圈贷”系列产品以“商圈贷”“金税贷”“金石贷”“协力贷”为主打产品,加强对小微企业、尤其是涉农小微企业主及个体工商户主的信贷资源配置,缓解融资困难。其中“商圈贷”,是面向福鼎市各类批发商及下游零售商,比如农副产品批发与零售;“金税贷”是以小微企业的纳税金额、综合贡献度等情况为授信依据,重点支持农村致富带头人企业;“金石贷”为了推进福鼎市石材行业转型升级,助力乡镇特色产业发展。同时,为助力小微企业疫后恢复生产,该行使用人民银行专用再贷款资金以4.55%的优惠利率,向疫后恢复生产经营急需周转的小微企业发放“协力贷”,与福鼎农村经济共渡难关。截至2021年11月末,该系列贷款户2125户、贷款余额2.98亿元,其中使用支农再贷款发放的优惠利率贷款户169户、贷款余额3677万元。

探索“紫色安居贷” 筑梦美好家园

近年来,福鼎恒兴村镇银行找准金融精准扶贫关键点,有效满足广大农民

民生需求,重点解决农户涉及住宅改造及装修的贷款难题,福鼎恒兴村镇银行创新思路,多措并举,破解难题,力推“紫色安居贷”系列信贷产品。

福鼎恒兴村镇银行的“紫色安居贷”系列产品以“新家园”“家装贷”“二手房按揭贷”为主打产品,以提高农村低收入群体住房水平,让普通的市民、农民都能乐享安居。其中“新家园”农民住宅按揭贷款是面向经市政府有关部门审核批准的新村建设规划区以内房屋新建、改建、扩建的农户,提高当地农民的住房水平。2021年7月,该行实现了二手房按揭业务“零”的突破,该产品贷款门槛相对商业银行低,有效减轻低收入群体购房的经济压力。该行的“家装贷”担保贷款可有效满足居民住房装修融资需要。截至2021年11月末,该系列贷款户596户、贷款余额1.69亿元。

“五彩贷”这一创新举措得到了福鼎市政府及人行福鼎市支行的支持。福鼎恒兴村镇银行通过广泛宣传和高效率服务,为农户发放了大量信贷资金,通过创新“五彩贷”系列产品,有效破解了农户担保难、融资贵问题,使用支农、支小再贷款低息让利,极大地缓解了广大农户、小微企业主及个体工商户主资金压力,保障了他们正常的生产经营,涉农贷款逐年提升,为福鼎市特色经济发展注入新的活力和动力。

李雪青 张章

高管访谈

深耕细作打造“小而精”的品质银行

——专访南宁江南国民村镇银行董事长孙伟峰



南宁江南国民村镇银行董事长孙伟峰

□ 本报记者 党云帆 通讯员 颜玉兰

南宁江南国民村镇银行成立于2011年,是最早一批在广西成立的村镇银行之一。作为新型农村金融机构,该行一直秉承着“为天地立身为国民立心”的企业精神,坚守服务三农的使命,紧跟国家发展战略和地方经济发展步伐,外树品牌,内强管理,合规经营,在探索中发展、在发展中壮大,实现了经营能力、发展特色和社会认知度的全面打造和提升;打造了一家接地气、聚人气的业界“口碑”村镇银行,在地方支农支小中发挥着“大能量”。

正值南宁江南国民村镇银行“新十年”的跨越发展之际,记者专访了该行董事长孙伟峰,就如何推进农村金融体系建设,如何实现可持续发展,如何高效助推乡村振兴等话题进行对

五大街道社区、四大乡镇、上百个村坡的金融机构,品牌形象和社会影响力不断提升。

十年来,南宁江南国民村镇银行始终坚持“小而专、小而精、小而实”的经营方向,以“精细化管理、专业化经营、差异化特色”为主线,服务实体经济,致力于打造服务贴心的“社区银行”,不嫌小、散的“零售银行”,情感融融的“社交银行”,科技赋能的“流动银行”。该行做到了阳光经营、合规管理、稳健发展、创新服务、快乐成长、践行公益、回馈社会。在勇于突破,实现自身转型发展的同时,该行不断丰富业务产品,拓宽服务渠道,打造优秀团队,为广大客户提供专业、精细、高效的金融服务体验。

服务为本 初心不怠

南宁江南国民村镇银行秉承着“以客户为中心、以服务为生命”的服务理念,不断改进工作作风,不断优化服务措施,顶严寒酷暑,不畏路远,不惧路难,深入到田间地头、千家万户上门服务,在农村这个广阔的舞台上下沉重心、深耕细作,多措并举,延伸金融服务网络,扩大农村金融服务范围,推动金融服务助力乡村振兴战略落地见效。“与客户保持血脉联系是‘国民’过去十年的传统,更将是未来以实际行动守初心、担使命的常态。”南宁江南国民村镇银行董事长孙伟峰称。

下沉乡镇 创新发展

为实现农村地区居民享受如城市一样的均等化、便利化金融服务,南宁江南国民村镇银行不断将重心下沉,加大农村金融基础设施建设的投入,优化农村金融网络,让农民“足不出村”就能享受普惠金融带来的便利。“我行通过深入推进村级金融服务点,创新移动式银行服务,同时大力开展手机银行和网上

银行业务,努力将基础金融服务覆盖到每一个行政村。”南宁江南国民村镇银行董事长孙伟峰说道。

截至目前,南宁江南国民村镇银行已设立24个服务点,发展联络员500余人,实现对当地35个村、15个社区形成常态化服务。在未开发金融服务网点的村坡,该行利用流动服务车、移动开卡设备打破了传统金融服务地点限制,扩大农村金融服务范围,深入偏远乡村,将金融服务网点搬到村民的家门口,让身处偏远村落的农户“足不出户”也可享受全功能金融服务。除了为广大农户和社区居民提供信贷、结算、支付等银行类服务,该行还开展了代理社保缴纳、燃气充值、保险等便民服务,持续助力乡村振兴,真正做三农的“贴身银行”,为村民解决“出门难”“办事难”的金融服务问题。

使命在肩 善作善成

南宁江南国民村镇银行以细节铸品质,以苦练求专业,以服务树品牌,坚守着“共铸百年国民梦”使命,善作善成,“简单的事情踏实做,小小的事业大情怀”。正是“国民”这份坚守和热爱,让志同道合之人慢慢聚集,在不断的思想碰撞中,在一步步的艰难探索后,点滴汇聚成国民村镇银行发展的稳固基石。

以责任创美好,以初心筑未来。站在“两个一百年”的历史交汇点,站在奋斗“新十年”的起点,南宁江南国民村镇银行仍将不忘初心与时代共进,凝心聚力,坚定不移走具有村镇银行特色的差异化发展之路,保障业务发展再上新台阶,转型发展取得新进展,合规建设达到新水平,企业文化影响力得到新提升;把南宁江南国民村镇银行建设成为践行普惠、深耕三农、回馈社会、成就员工的“小而专”“小而精”“小而实”的品质银行,为当地经济发展、乡村振兴贡献金融力量。

余干恒通村镇银行 从点到面推进廉洁文化建设

为全面推进清廉金融文化建设,进一步强化反腐倡廉意识及金融从业人员廉洁自律意识,切实加强权力运行的制约和监督,完善惩治和预防腐败制度体系,前不久,江西余干恒通村镇银行根据上饶市银保监局下发的《关于江西银保监局办公室关于银行保险机构对新任员工开展廉洁从业培训 对新提拔高管进行廉洁谈话有关工作的通知》(以下简称“通知”),从点到面,持续深入推进廉洁文化建设,营造风清气正金融环境。

该行首先统一班子成员的思想认识,先让廉政文化“进班子”。该行领导班子认真学习了上饶市银保监局下发的《通知》中加强廉政文化建设的文件精神及工作要求,为持续推进清廉文化建设奠定思想基础,建立了以“一把手”为组长,两名班子成员任副组长,各部室负责人为成员,领导小组下设办公室,由综合办公室负责廉政文化建设的组织实施。

曹彬彬

安宁稠州村镇银行 向一线疫情防控人员捐赠物资

日前,云南省安宁市出现一例新冠肺炎确诊病例,通过基因测序比对,与云南省已报告输入和本土病例均不同源,系境外新输入变异株。疫情就是命令,防控就是责任!安宁市应对新冠肺炎疫情指挥部第一时间启动应急预案,全市开展地毯式的全员核酸检测,全市各企事业单位、街道、社区均投入到抗“疫”的工作当中,广大党员干部和志愿者纷纷响应号召,下沉社区、村口、站点等防疫一线,协助执行管控措施、抗疫消杀、扫码测温、核酸检测等防疫工作,筑牢广大人民群众生命健康安全的坚固防线。

疫情当前,安宁稠州村镇银行党支部高度重视,在全力配合安宁市抗“疫”工作、维护员工及顾客安全的同时,得知连然街道办一线人员防疫抗“疫”物资紧缺后,立

根据《通知》精神,该行狠抓落实,推进廉洁文化建设工作,开展警示教育及廉洁文化教育,做到学习有记录、有内容、有质量,并由以前只对新任的高管、中层进行廉洁谈话逐步扩展到对该行所有重要岗位员工及重点环节人员,最终在年度结束前实现了对全行所有员工的覆盖。同时,该行还建立了常态化机制,廉洁谈话将作为该行每年的常态化工作写入每年工作计划,有效落实廉洁文化的推进工作。

廉政文化建设绝不可能是一项“一劳永逸”的工作,只有长期坚持,使其真正成为广大干部职工的精神食粮,拒腐防变,才是该行一直追求的目标。与形势发展的需要和上级监管机构的要求相比,该行深知自己的不足,但不会停下不断追求卓越的脚步,使廉政文化绚丽多彩的花朵,在枝繁叶茂的企业文化之树上结出累累硕果。

曹彬彬

即与连然街道办沟通接洽,表明该行愿意为抗击疫情献上自己的一份力量的决心,并于近日,安宁稠州村镇银行向安宁市连然街道捐赠了一批防疫物资。连然街道相关领导、安宁稠州村镇银行副行长许震、相关负责人参加了捐赠仪式。连然街道办领导对该行“及时雨”般的抗“疫”物资捐赠表示深切的谢意。

据悉,此次安宁稠州村镇银行共向安宁市连然街道捐赠了3000个口罩、3000双医用乳胶手套、1000双鞋套、30把体温枪、50升酒精、10升免洗手液等抗“疫”物资,保障了一线抗“疫”人员工作有序开展,以实际行动践行了金融机构的责任与担当,展示了全市上下抗击疫情的信心和决心,为疫情防控工作贡献了金融力量。

陈熙